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发色新生，一场属于秀发的有机革命
施华蔻专业创意发布2021春夏新季风暨怡嬗染膏新品

3月31日，施华蔻专业2021春夏新季风暨怡嬗染膏新品发布会于南京金陵饭店顺利举行，在现场超600位美发大师、行业精英与媒体嘉宾的见证下，上演了多出发艺趋势秀，力掀健康染发新风潮。

“美是施华蔻的关键词，而作为业界领导品牌，我们更肩负着促进业内交流、引领美业发展的使命。”汉高大中华区化妆品部总经理钟经伟表示道，“我们时刻保持对市场的洞察，以创新产品与优质服务，满足国人日益多元的美发需求。这次活动的举办， 旨在通过对潮流趋势的提炼和对旗舰新品的引进，为造型师做出灵感启发，更鼓励消费者结合潮流风向与私人审美，从‘头’开始表达自我，不仅让美发生，更要让美‘发声’。”

2021春夏新季风：色彩能量觉醒

一年两次新季风的提出，是施华蔻专业最重要的时尚发布，不仅从世界时装周中汲取最in潮流元素，更结合了对全球思潮的敏锐把握，旨在为业界树立值得参考的潮流趋势风向标，为发型师提供创意灵感，为消费者带来与时俱进的时髦造型。关注到全球疫情为人们的生活蒙上了一层灰色滤镜，本季，施华蔻专业尤其重视色彩的力量，旨在以缤纷色彩激活新生，鼓励人们在后疫情时代勇敢突破。因此，施华蔻专业特与其旗舰色彩品牌伊采协力创作，提出了2021春夏三大新季风主题：魔力奇想(Magical Whimsy)、经典重现(Back To Classics)与艺术灵韵(Artful Feeling)。

魔力奇想系列是一出属于色彩的交响乐，以前卫视野对维多利亚时代的精致风格做出再创。浅桃、淡紫、金银色调在此交融，无论是精悍的短发女郎造型，还是锐利棱角廓形的应用，都勾勒出了21世纪的复古时髦。

经典重现系列脱胎于古典主义，是对现代女性气质的重新定义。发型师使用经典的箔纸技术，在深巧克力与暖棕调基底上，点缀着多层次的软铜粉色，表达了朴素、沉静与对现代主义的热爱。光滑柔顺、色泽柔和、质地丰盈的秀发，更宣示着低调而不乏自信的潇洒态度。

艺术灵韵系列呈现了一种古灵精怪的审美。为致敬手工匠人自由创作的精神，发型师们突破了单一调色的应用，将红粉、铜橙、紫罗兰等多色调做不同组合，打造出兼具层次与动感的扎染效果。头发宛如画布，碎花与墨染式的艺术美感在此铺开，如梦如幻。

本次2021春夏新季风的发布，由施华蔻专业MiB团队倾力演绎。随后，施华蔻专业的合作伙伴美界与Epoch学院为业界贡献了两场精彩纷呈的发廊秀，旨在促进专业人士间的互动交流。

怡嬗染膏回归：开启秀发有机革命

压轴登场的则是备受瞩目的怡嬗染膏新品秀。德系基因，日本品质，作为施华蔻高端沙龙染发剂，怡嬗染膏在本季以全新面貌回归沙龙，以89%的天然元素发掘自然力量，开启一场属于秀发的有机革命。

为唤醒秀发原生态的美感，全新怡嬗染膏精心萃取了金盏花、乳木果油、迷迭香等草本植萃，带来强效修护、滋润与保湿，天然配方更有效减低了染发过程中的刺激性气味，减低了头皮的不适感。新品大秀则以“绿意丛生、花间寻意、麦田印象”为篇章主题，以别出心裁的场景延伸呼应着三大高光成分。

亚麻棕、雪松蓝、橡木棕、鸢尾紫等在香港与日本等地都大受欢迎的明星色号，也在本次大秀上惊喜亮相。如果说伊采的色彩是浓郁、明亮、高饱和的欧美范，那怡嬗则以柔和的日系色调，为消费者带来了更多发色选择。此外，突破性的CTE液晶乳化技术，使染膏能均匀覆盖发丝表面，上色更加持久高效，一支染膏也可轻松解决两段色。

斑斓发色是对自我的个性表达，也是对生活的热爱与庆祝。在充满未知与挑战的2021，施华蔻专业望以多彩发色灵感，唤醒人们对“美”的无限追求，激励大家以自信姿态勇敢生活。未来，施华蔻专业将继续精研产品，树立潮流风向，助推美业的蓬勃发展。让我们一起，让美发生。


关于汉高
汉高在全球范围内经营均衡且多元化的业务组合。作为汉高集团全球三大业务领域之一，化妆品/美容用品业务部在染发、造型、护发、身体护理、皮肤护理和口腔护理领域是名牌产品的代名词，拥有施华蔻、丝蕴等国际著名品牌，也是世界领先的美发沙龙产品供应商之一。

关于施华蔻
施华蔻是汉高化妆品/美容用品业务部的核心品牌，创立于德国，拥有超过120年的历史，品质、专业与创新是品牌的核心关键词。施华蔻专业是世界三大领先的美发沙龙产品供应商之一，为护发、造型、染发提供众多沙龙专用产品，并不断刺激市场推出创新产品。作为全球最具影响力的专业美发品牌，施华蔻销售遍布全球80多个国家，与世界各地逾250,000家美发沙龙合作，受到众多国际专业发型师的认可和推崇。
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