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Gloss up your hair – lässt das Haar glänzen mit got2b gotGLOSS

Verleih deinem Haar jetzt strahlenden, spiegelnden Glanz mit dem neuen gotGLOSS Duo von got2b. Der Glanz Primer und der Glanz Spray lassen dein Haar glänzen und verleihen ihm ein geschmeidiges, mit Feuchtigkeit versorgtes Haargefühl für den ultimativen Gloss-Hair-Look. Dabei können die beiden Neuheiten sowohl einzeln als auch als 2-Step-Beauty-Routine angewendet werden, um deinem Haar eine Extraportion Glanz zu verleihen. Für makellos geschmeidiges, glattes, frizzfreies und glänzendes Haar für bis zu 48 Stunden. got2b. For whoever you want 2b. 

got2b gotGLOSS ist ab sofort erhältlich. 

Wenn es um glattes, extra-sleekes Haar geht, ist „Glass Hair“ DER Haartrend schlechthin und wird als Glass-Hair-Routine in den sozialen Medien geteilt. Und dabei sprechen wir nicht von glattem Haar, sondern von ultraglattem glänzendem Haar, das wie eine polierte Glasscheibe aussieht (daher der Name). Aber wie lässt sich der Social-Media-Trend am besten zu Hause umsetzen? Mit gotGLOSS! got2b leistet Pionierarbeit auf dem Styling-Markt und bietet eine 2-Step-Beauty-Routine an, die speziell entwickelt wurde, um sehr glattes glänzendes Haar zu kreieren, und mit der es ganz einfach ist, den Glass Hair-Trend umzusetzen.

Das Styling-Duo für den ultimativen Glass-Hair-Look 
Mit der Einführung der neuen gotGLOSS-Produkte reagiert got2b auf die Wünsche und Bedürfnisse seiner Konsument:innen, die sich glänzendes glattes Haar wünschen, das gleichzeitig gepflegt und frizzfrei aussieht. Die silikonfreie vegane Formel des gotGLOSS Glanz Primers und des gotGLOSS Glanz Sprays wurde speziell dafür entwickelt, deinem Haar einen strahlenden, spiegelnden Glanz zu verleihen und es besonders glatt und geschmeidig zu machen. Dabei sind beide Produkte ideal für alle Haartypen geeignet. Die gotGLOSS Produkte sind außerdem vegan und silikonfrei, und ihre Verpackungen sind recycelbar wie die Tube oder zum größten Teil recycelbar wie das Spray.

Der gotGLOSS Glanz Primer: Mit diesem Primer verleihst du deinem Haar makellosen Glanz und schützt es gleichzeitig vor Hitze bis zu 230° C. Die mit Sheabutter angereicherte nicht fettende Formel gibt deinem Haar beim Stylen die Tiefenpflege, die es verdient. Das Ergebnis: natürlich glänzendes, frizzgeschütztes und glattes Haar.
gotGLOSS, Glanz Primer, 150 ml, 7,99 € (UVP*)

Der gotGLOSS Glanz Spray: sieht aus wie ein Haarspray, ist aber keiner! Der leichte, sanft pflegende Sprühnebel des Glanz Sprays schützt dein Haar vor Hitze bis zu 230° C und bis zu 48 Stunden vor Frizz und sorgt für einen makellos strahlenden, spiegelnden Glanz. Unser Tipp: Für den ultimativen Glass-Hair-Look kannst du den Glanz noch mit einem Glätteisen versiegeln.  
gotGLOSS, Glanz Spray, 200 ml, 7,99 € (UVP*)

Deine Glass-Hair-Routine: So verwendest du das neue gotGLOSS 
Du bist auf der Suche nach dem perfekten Glass-Hair-Look und wünschst dir das ultimative glossy Finish? Dann such nicht weiter! Die neue gotGLOSS Glass-Hair-Routine – bestehend aus Glanz Primer und Spray – macht dein Haar wunderbar glatt und glänzend. Mit diesen zwei Schritten steht deinem Glass-Hair-Look nichts mehr im Weg: 

Step 1: Damit dein Haar makellos glänzen kann, muss es schön glatt und geschmeidig sein, um das Licht perfekt reflektieren zu können. Trage dafür den gotGLOSS Glanz Primer auf das handtuchtrockene Haar auf, indem du eine kleine, erbsengroße Menge in die Handfläche gibst und vorsichtig in den Händen verreibst, bevor du den Primer in den Haarlängen verteilst. Danach föhnst du dein Haar wie gewohnt für ein natürlich glänzendes Finish und gut genährtes Haar ganz ohne Frizz.  

Step 2: Für den Extra-Glanz-Boost und um den Glass-Hair-Look von TikTok und Co. zu erhalten, sprühst du anschließend das gotGLOSS Glanz Spray gleichmäßig aus ca. 30 cm Entfernung auf das trockene Haar. Um den Glanz zu versiegeln und dein Haar noch glossier aussehen zu lassen, glätte es anschließend noch mit einem Glätteisen. So wird dein Haar noch einmal extra versiegelt und die Wirkung der Produkte verstärkt. Voilà, fertig ist dein Glass-Hair-Look! 
Die neuen gotGLOSS Produkte und die Glass-Hair-Routine machen es dir leicht, deinen Glass-Hair-Look genau so zu stylen, wie du ihn dir wünscht – glossy, glossier oder extra glossy. Mach Glass Hair zu DEINEM Styling-Trend und verleihe deinem Haar mit gotGLOSS die Extraportion Glanz!

*unverbindliche Preisempfehlung

Über Henkel
Mit seinen Marken, Innovationen und Technologien hält Henkel weltweit führende Marktpositionen im Industrie- und Konsumentengeschäft. Mit dem Unternehmensbereich Adhesive Technologies ist Henkel globaler Marktführer bei Klebstoffen, Dichtstoffen und funktionalen Beschichtungen. Mit Consumer Brands ist das Unternehmen insbesondere mit Wasch- und Reinigungsmitteln sowie im Bereich Haare weltweit in vielen Märkten und Kategorien führend. Die drei größten Marken des Unternehmens sind Loctite, Persil und Schwarzkopf. Im Geschäftsjahr 2023 erzielte Henkel einen Umsatz von mehr als 21,5 Mrd. Euro und ein bereinigtes betriebliches Ergebnis von rund 2,6 Mrd. Euro. Die Vorzugsaktien von Henkel sind im DAX notiert. Nachhaltiges Handeln hat bei Henkel lange Tradition und das Unternehmen verfolgt eine klare Nachhaltigkeitsstrategie mit konkreten Zielen. Henkel wurde 1876 gegründet und beschäftigt heute weltweit ein vielfältiges Team von rund 48.000 Mitarbeiter:innen – verbunden durch eine starke Unternehmenskultur, gemeinsame Werte und den Unternehmenszweck: „Pioneers at heart for the good of generations“. Weitere Informationen unter www.henkel.de 


Kontakt	Mag. Michael Sgiarovello	Daniela Sykora
Telefon	+43 (0)1 711 04-2744	+43 (0)1 711 04-2254
E-Mail	michael.sgiarovello@henkel.com	daniela.sykora@henkel.com

Seite 1/3

Henkel CEE	Seite 3/3
