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Presseinformation



NEU AB FEBRUAR 2025: got2b #Kleber Line Extension 
You got2b slick – mit den Neuheiten von got2b #Kleber 
Hier läuft alles glatt dank der Neuheiten der got2b Kleber-Linie! Mit dem neuen got2b Kleber 4 Brows & Edges Tinted Styling Gel kann man die Augenbrauen färben und definieren und mit dem neuen got2b Kleber Wax Stick auch unterwegs einen eleganten Look kreieren. 

Wenn es darum geht, den Style auf ein neues Level zu bringen, geben die Augenbrauen und Edges dem Look den letzten Schliff! Voller aussehende, definierte Augenbrauen sind so im Trend wie noch nie. Daher gilt das got2b Kleber Styling Gel als absolutes Beauty-Must-Have für ausdrucksstarke Looks.

Ab Februar gibt es das Kleber Styling Gel als got2b Kleber 4 Brows und Edges Tinted in zwei Farbtönen. Für ultra sleek Looks und gebändigtes Babyhaar sorgt der neue Kleber Wax Stick.  

Für Looks, die man liebt und die Blicke auf sich ziehen 
Ob vollere Augenbrauen und Edges mit 24 Stunden Halt oder superglatte Frisuren, ganz ohne fettigen Look oder crunchy Gefühl. Das got2b Kleber 4 Brows & Edges Tinted Styling Gel in zwei Farbnuancen und der got2b Kleber Wax Stick sind ab Februar 2025 erhältlich. 

Voller aussehende Augenbrauen und Edges on fleek mit langem Halt – dank got2b Kleber 4 Brows & Edges Tinted: 

• Stylinggel mit temporärer Farbe, die nicht verschmiert 
• Langsamere Trocknungszeit für eine aufbaubare Deckkraft 
• Hält bis zu 24 Stunden, keine Rückstände 
• Formel mit Koffein und Panthenol 
• Vegane1 und parfümfreie Formel, die sich leicht mit Wasser und Seife entfernen lässt • Hergestellt aus 90 Prozent Inhaltsstoffen natürlichen Ursprungs2 

1 Frei von Inhaltsstoffen tierischen Ursprungs. 
2 Davon bis zu 75,2 % Wasser. 



1. Farbe wählen: Man wählt den Farbton, der zu der Grundfarbe der Brauen passt; entweder Braun oder Schwarz. 
2. Beide Seiten des Bürstenkopfes verwenden: Die breite Seite wird zum Auftragen des Produkts verwendet, während die schmale Seite zum Stylen und Fixieren der Brauen und Edges in die gewünschte Form dient. 
3. Die Trocknungszeit nutzen: got2b Kleber 4 Brows & Edges Tinted hat eine längere Trocknungszeit, sodass man die Deckkraft aufbauen kann, wenn man möchte! 
4. Einfache Reinigung: got2b Kleber 4 Brows & Edges Tinted hält bis zu 24 Stunden! Zum Entfernen einfach mit ein wenig Seife und warmem Wasser abwaschen. 

Langanhaltende, superglatte Sleek-Looks on-the-go mit dem got2b Kleber Wax Stick 
Unabhängig vom Haartyp bändigt der got2b Kleber Wax Stick trockenes und krauses Haar und sorgt bis zu 24 Stunden lang für glänzendes, gepflegtes und gebändigtes Haar! So kann man langanhaltende, superglatte Frisuren kreieren, die weder fettig noch crunchy aussehen, und das sogar unterwegs und ganz ohne messy Surprise. Die Formel mit einer einzigartigen Mischung aus Wachsen und Rizinusöl glättet und pflegt das Haar und bändigt gleichzeitig den Frizz. Der vegane4 Stick wurde zusammen mit Co-Creators entwickelt und besteht zu 98 Prozent aus Inhaltsstoffen natürlichen Ursprungs5 und ist frei von Silikonen. 

Für geschmeidige Looks unterwegs: der neue got2b Kleber Wax Stick: 

• Für alle Haartypen 
• Bändigt trockenes und krauses Haar sowie fliegendes Haar 
• Für glänzendes und mit Feuchtigkeit versorgtes Haar, das bis zu 24 Stunden hält 
• Silikonfreie, vegane4 Formel mit Kokosnussöl, Rizinusöl und Sheabutter; 98 Prozent Inhaltsstoffe natürlichen Ursprungs5 
• Für geschmeidige, glatte Looks – auch unterwegs! – ohne Crunch 
• Drehbare Tube für einfaches Auftragen 

Wir glauben: Sleek-Looks sind für alle und jede:n! 
Deshalb tragen die neuen got2b-Produkte die NaviLens-Codes, die sehbehinderten Menschen das Finden und Identifizieren von Produkten beim Einkaufen erleichtern. NaviLens liest alle wichtigen Produktinformationen als automatische Sprachausgabe in der gewählten Sprache auf dem Mobiltelefon vor und sagt, wie viele Meter das Produkt entfernt ist, um dich dann direkt hinzuführen. 

4Frei von Inhaltsstoffen tierischen Ursprungs. 
5 Davon 75,2 % Wasser. 

Über got2b
got2b - die Marke, die die Persönlichkeit unterstreicht und hilft, den Style zu finden. got2b ist seit 2004 Trend-Marke für Haar-Styling-Produkte. Dabei steht got2b für außergewöhnliche Styles, individuelle Looks, Attitude und Persönlichkeit. got2b ist unisex, divers und bunt und unterstützt seine Community darin, sich stark und inspiriert zu fühlen und ihre ganz individuellen Looks für sich sprechen zu lassen. In diesem Sinne hat got2b 2021 die #uncensored Kampagne ins Leben gerufen. Die Kampagne möchte für das Thema (Cyber-)mobbing sensibilisieren und das Selbstbewusstsein der Konsument:innen stärken.   

Über Henkel 
Mit seinen Marken, Innovationen und Technologien hält Henkel weltweit führende Marktpositionen im Industrie- und Konsumentengeschäft. Mit dem Unternehmensbereich Adhesive Technologies ist Henkel globaler Marktführer bei Klebstoffen, Dichtstoffen und funktionalen Beschichtungen. Mit Consumer Brands ist das Unternehmen insbesondere mit Wasch- und Reinigungsmitteln sowie im Bereich Haare weltweit in vielen Märkten und Kategorien führend. Die drei größten Marken des Unternehmens sind Loctite, Persil und Schwarzkopf. Im Geschäftsjahr 2023 erzielte Henkel einen Umsatz von mehr als 21,5 Mrd. Euro und ein bereinigtes betriebliches Ergebnis von rund 2,6 Mrd. Euro. Die Vorzugsaktien von Henkel sind im DAX notiert. Nachhaltiges Handeln hat bei Henkel lange Tradition und das Unternehmen verfolgt eine klare Nachhaltigkeitsstrategie mit konkreten Zielen. Henkel wurde 1876 gegründet und beschäftigt heute weltweit ein vielfältiges Team von rund 48.000 Mitarbeiter:innen – verbunden durch eine starke Unternehmenskultur, gemeinsame Werte und den Unternehmenszweck: „Pioneers at heart for the good of generations“.
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