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«Хенкель» — Україні: благодійність і гуманітарні проєкти
Подяка лікарів Запоріжжя команді «Хенкель»: як гуманітарна допомога рятує життя


Міська лікарня екстреної та швидкої допомоги в Запоріжжі висловила подяку команді компанії «Хенкель» в Україні за оперативне реагування на SOS-запит лікарів щодо життєво необхідного обладнання. Ця підтримка стала справжнім порятунком для медичного закладу, який під час війни залишився єдиним місцем надання медичної допомоги в регіоні, особливо для ВПО, які терміново покидали окуповані території області, переїжджаючи до обласного центру.
Лікарі запорізької Міської лікарні екстреної та швидкої допомоги зіткнулися з браком спеціалізованого обладнання, що ускладнювало виконання операцій у темряві через постійні перебої з електропостачанням. Команда «Хенкель Україна» оперативно організувала та надала фінансову підтримку залучивши кошти від Fritz Henkel Stiftung — благодійного фонду імені засновника компанії Фріца Хенкеля (в рамках проєкту MIT) для закупівлі критично важливих медичних приладів, включаючи автономні освітлювачі та спеціалізоване обладнання для операційних.
За останній рік компанія «Хенкель» в Україні  розширила масштаб гуманітарної допомоги та благодійної підтримки: було відвантажено понад 52 тисячі кг продукції та надано фінансову допомогу на суму 35 тисяч євро. Особливо зворушливим прикладом цієї допомоги стала співпраця з благодійною організацією «Дім 603.7», спрямована на підтримку переселенців із постраждалих регіонів.
Реалізація гуманітарної допомоги стала можливою завдяки злагодженій роботі команди «Хенкель» в Україні. Усі відділи — від логістики до фінансів — працювали для досягнення спільної мети: якнайшвидше забезпечити лікарів необхідним обладнанням. Розвинена культура корпоративного волонтерства «Хенкель» виявилась особливо значущою та цінною у часи складних історичних випробувань.
«Гуманітарна підтримка та благодійна допомога є невід’ємною частиною нашої корпоративної культури. Ми щиро раді, що спільні зусилля компанії та колег допомогли лікарям Запоріжжя продовжувати свою надзвичайно важливу місію — рятувати життя людей. Реалізація цієї ініціативи стала можливою завдяки нашим командам і всім небайдужим співробітникам, які активно залучились до надання допомоги. Їхня відданість, єдність та активна участь у волонтерських ініціативах — це ключова рушійна сила нашої гуманітарної місії», — прокоментувала Олена Єфремова-Курсік, президентка компанії «Хенкель» в Україні.
Лист подяки від лікарів і фотозвіти з Міської лікарні екстреної допомоги Запоріжжя свідчать: закуплене за підтримки «Хенкель» обладнання дозволяє медикам рятувати життя людей — цілодобово надавати допомогу та проводити операції.
«Хенкель» в Україні націлена на продовження гуманітарної підтримки на допомогу суспільству та людям, котрі  її потребують.


Про компанію «Хенкель»
Завдяки своїм брендам, інноваціям і технологіям компанія «Хенкель» займає провідні позиції на світовому ринку промислових і споживчих товарів. Бізнес-підрозділ «Клейові технології» компанії «Хенкель» є світовим лідером на ринку клеїв, герметиків і функціональних покриттів. Бізнес-підрозділ «Споживчі бренди» посідає провідні позиції на багатьох ринках і в багатьох категоріях по всьому світу, зокрема у бізнес-напрямах «Засоби для прання та догляду за оселею» і «Засоби для волосся». Три провідні бренди «Хенкель» – Loctite, Persil і Schwarzkopf. У 2023 фінансовому році компанія відзвітувала про обсяг продажів на суму понад 21,5 млрд євро та скоригований операційний прибуток на суму близько 2,6 млрд євро. Привілейовані акції «Хенкель» включені до фондового індексу Німеччини DAX. Сталий розвиток – це давня традиція у «Хенкель», і компанія має чітку стратегію сталого розвитку з конкретними цілями. Компанію «Хенкель» було засновано в 1876 році. Станом на сьогодні в ній працює понад 48 000 співробітників по всьому світу, об'єднаних сильною корпоративною культурою, спільними цінностями та спільною метою: «Pioneers at heart for the good of generations». Більше інформації можна знайти на сайті www.henkel.com.

За додатковою інформацією, будь ласка, звертайтеся до:
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«Хенкель» в Україні
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Тел.: +38 050 389 83 45
Факс: +38 044 247 51 00 
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Агенція «PR-Service»
Тел./факс: +38 044 501 32 44
Моб. тел.: +38 050 382 82 74
e-mail: a.khmara@pr-service.com.ua
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