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 Duurzaamheidsverslag 2024 
Henkel boekt verdere vooruitgang op alle gebieden van zijn duurzaamheidsstrategie
[bookmark: _Hlk191036371]
· Klimaatactie: vermindering van CO2-uitstoot bij productie per ton product met 64 procent (basisjaar: 2017)
· Circulaire economie: gebruik van gerecycleerd plastic in verpakkingen van consumptiegoederen stijgt naar 25 procent
· Gelijke kansen: aanzienlijk meer werknemers nemen ouderschapsverlof op in 2024; aandeel vrouwen in management stijgt naar 42 procent
· Eerlijke arbeidsomstandigheden: nieuwe aanvullende beoordeling geïntroduceerd om wereldwijd leefbare lonen te garanderen 
· Governance: eerste duurzaamheidsverslag waarin alle inhoudelijke eisen van de European Sustainability Reporting Standards (ESRS) worden toegepast


Düsseldorf, Duitsland - Henkel heeft vandaag zijn duurzaamheidsverslag voor 2024 gepubliceerd. Het bedrijf heeft verdere vooruitgang geboekt, vooral op het gebied van klimaatbescherming en circulaire economie, maar ook in sociale kwesties. Henkel rapporteert dit jaar al uit eigen beweging in lijn met de inhoudelijke vereisten van de nieuwe Corporate Sustainability Reporting Directive (CSRD) van de Europese Unie en haar European Sustainability Reporting Standards (ESRS).
 
“We hebben het afgelopen jaar grote vooruitgang geboekt en tastbare verbeteringen op het gebied van duurzaamheid gerealiseerd - op alle gebieden van onze duurzaamheidsstrategie”, zegt Carsten Knobel, CEO van Henkel. “Zelfs in uitdagende tijden houden we vast aan onze fundamentele waarden: door middel van onze producten, processen en bijdrage aan de samenleving zetten we ons in voor een duurzamere wereld. Dit wordt ook weerspiegeld in onze netto-nul stappenplan die erop gericht is om onze uitstoot van broeikasgassen tegen 2045 met 90 procent te verminderen.” 

“Ik ben trots op onze vooruitgang op het gebied van belangrijke duurzaamheidsinitiatieven”, zegt Sylvie Nicol, Executive Vice President Human Resources, Infrastructure and Sustainability. “In 2024 hebben we bijvoorbeeld het aandeel gerecycleerd plastic in onze verpakkingen voor consumptiegoederen verhoogd naar 25 procent. En we hebben wereldwijd een genderneutraal ouderschapsverlof van ten minste acht weken met volledige doorbetaling geïntroduceerd - wat uitstekend is ontvangen. Daarnaast hebben we het eerste duurzaamheidsverslag geïmplementeerd in overeenstemming met de inhoudelijke eisen van het nieuwe ESRS, waardoor ook onze interne processen verder zijn verbeterd.”
 
Nieuwe doelstellingen voor klimaatbescherming
Eind vorig jaar had Henkel de CO2-uitstoot in zijn productie per ton product met 64 procent verminderd ten opzichte van het basisjaar 2017 en de energie die wordt ingekocht uit hernieuwbare bronnen verhoogd tot 47 procent.
Henkel bepaalde vorig jaar ook Netto-Nul-doelstellingen, die een groter deel van de waardeketen bestrijken dan eerdere klimaatdoelstellingen. Tegen 2045 wil Henkel zijn absolute scope 1, 2 en 3 uitstoot van broeikasgassen met 90 procent verminderen. Als klimaatdoelen voor de korte termijn is Henkel van plan om zijn absolute scope 1 en 2 broeikasgasemissies met 42 procent en zijn absolute scope 3 broeikasgasemissies met 30 procent te verminderen tegen 2030 (in vergelijking met 2021). De nieuwe doelstellingen zijn gevalideerd door het Science Based Targets Initiative (SBTi), een klimaatveranderingsorganisatie die bedrijven ondersteunt bij het vaststellen van broeikasgasreductiedoelstellingen die in lijn zijn met het Klimaatakkoord van Parijs. Tegen het einde van 2024 had Henkel zijn scope 1, 2 en 3 broeikasgasemissies met 20 procent verminderd (in vergelijking met 2021). 
Om de waardeketen verder koolstofvrij te maken en de CO2-uitstoot in de toeleveringsketen (scope 3) beter vast te leggen, versnelde Henkel vorig jaar zijn engagementprogramma voor zijn wereldwijde leveranciers. Het verzamelt emissiegegevens en definieert specifieke maatregelen om de uitstoot te verminderen.

Duurzame verpakkingsoplossingen
Henkel heeft het aandeel gerecycleerd plastic in zijn verpakkingen voor consumptiegoederen verder verhoogd naar 25 procent. Tegen het einde van dit jaar verwacht het bedrijf 30 procent te bereiken. 
Twee voorbeelden onderstrepen deze vooruitgang: In Europa heeft Henkel het aandeel gerecycleerd plastic in verpakkingen voor vloeibare wasmiddelen en haarverzorging verhoogd naar minstens 50 procent. Dit omvat merken als Persil, Weißer Riese, Spee en Gliss. In Noord-Amerika heeft het bedrijf een nieuwe verpakking geïntroduceerd voor zijn vloeibare handzeep Dial, die nu gemaakt is van 100 procent gerecycleerd plastic. 
Henkel streeft er ook naar om alle consumentenverpakkingen te ontwerpen voor recycling. Eind 2024 was dit het geval voor 89 procent. 
Met de lijminnovaties van de divisie Adhesive Technologies zet Henkel nieuwe standaarden voor duurzamere verpakkingen. Zo bestaat een nieuwe smeltlijm van het merk Technomelt, die onder andere wordt gebruikt voor voedselverpakkingen, voor minstens 49 procent uit biogebaseerde grondstoffen. Tegelijkertijd is er aanzienlijk minder energie nodig voor klanten tijdens de applicatiefase van het product.

Gelijke kansen en eerlijke arbeidsomstandigheden
Een mijlpaal op het gebied van diversiteit en gelijkheid is het genderneutrale ouderschapsverlofprogramma dat het bedrijf heeft geïntroduceerd voor alle 47.000 werknemers wereldwijd. Het garandeert minimaal acht weken volledig betaald ouderschapsverlof en geldt voor alle gezinssamenstellingen, inclusief adoptie- of pleegkinderen, LGBTQ+ stellen en alleenstaande ouders. De respons op het aanbod was zeer positief; wereldwijd namen ongeveer 30 procent meer werknemers ouderschapsverlof op dan in het voorgaande jaar.
Bovendien kon Henkel het percentage vrouwen in het management verhogen tot 42 procent. 
Als onderdeel van het streven naar eerlijke arbeidsomstandigheden heeft het bedrijf een extra jaarlijkse beoordeling geïntroduceerd om ervoor te zorgen dat de beloning van Henkel-medewerkers wereldwijd consequent in lijn blijft met benchmarks voor de lokale levensstandaard. 

Externe erkenning voor duurzaamheidsprestaties
Externe, onafhankelijke ratingbureaus hebben Henkels vooruitgang op het gebied van duurzaamheid opnieuw erkend. Onder andere het ESG-beoordelingsbureau EcoVadis heeft Henkel de Gouden Medaille toegekend. Hiermee behoort Henkel tot de top vijf van de beoordeelde bedrijven. Daarnaast werd Henkel door Morningstar Sustainalytics erkend als een Top-Rated Company voor zijn duurzaamheidsprestaties. En het bedrijf ontving nog een onderscheiding van Corporate Knights in de 2025 Global 100 Most Sustainable Corporations in the World ranglijst. Henkel werd ook geëerd met de Sustainable Future Award 2024 door het F.A.Z. Institute en Cision Duitsland voor zijn jarenlange geloofwaardige duurzaamheidscommunicatie.
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Over Henkel 
Met zijn merken, innovaties en technologieën bekleedt Henkel wereldwijd een leidende marktpositie in de industriële en consumentenmarkt. De business unit Adhesive Technologies is wereldleider op de markt van kleefstoffen, dichtingsmiddelen en functionele coatings. Met Consumer Brands bekleedt het bedrijf leidende posities, vooral in wasmiddelen & huishoudelijke verzorging en haarverzorging in vele markten en categorieën over de hele wereld. De drie sterkste merken van het bedrijf zijn Loctite, Persil en Schwarzkopf. In het boekjaar 2024 rapporteerde Henkel een omzet van meer dan 21,6 miljard euro en een aangepast bedrijfsresultaat van ongeveer 3,1 miljard euro. De preferente aandelen van Henkel staan genoteerd in de Duitse aandelenindex DAX. Duurzaamheid heeft een lange traditie bij Henkel en het bedrijf heeft een duidelijke duurzaamheidsstrategie met specifieke doelstellingen. Henkel werd opgericht in 1876 en heeft vandaag een divers team van ongeveer 47.000 mensen wereldwijd - verenigd door een sterke bedrijfscultuur, gedeelde waarden en een gemeenschappelijk doel: “Pioneers at heart for the good of generations.” 
Meer informatie op www.henkel.com 
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