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Henkel lanza una nueva edición del Premio Martha Schwarzkopf para reconocer a destacadas mujeres en la ciencia
· El premio principal entrega 10.000 euros, y el Premio Talento Emergente 5.000 euros.
· Las ganadoras también recibirán mentoría de científicas de Henkel y participarán en una conferencia internacional en Alemania.

Bogotá, marzo del 2025.- Henkel presenta la cuarta edición del Premio Martha Schwarzkopf para Mujeres en la Ciencia, una iniciativa que busca apoyar y empoderar a mujeres en el ámbito científico. Además del premio principal, que reconoce contribuciones sobresalientes y de largo plazo en la ciencia capilar, se otorgará el Premio Talento Emergente para incentivar y visibilizar el trabajo de jóvenes investigadoras. La fase de postulación inicia el 8 de marzo, en conmemoración del Día Internacional de la Mujer.
“En Henkel, nos comprometemos activamente a fomentar la igualdad en todas las disciplinas, promoviendo un entorno donde el talento femenino pueda desarrollarse y generar un impacto significativo. Actualmente, el 65% de nuestro equipo de liderazgo en Colombia son mujeres, y estamos trabajando para seguir creciendo esa cifra. Esperamos que muchas científicas en Colombia puedan postularse a esta iniciativa y aprovechar este impulso a la innovación y la ciencia que ofrece nuestra compañía.”, aseveró Fausto Buenfil, presidente de Henkel Colombiana.
¿Quiénes pueden postular?
El premio está dirigido a investigadoras de los campos de ciencias naturales, ciencias de materiales, cosmética, biotecnología, ingeniería mecánica, informática y medicina, cuyas investigaciones se enfoquen en el estudio del cabello, fibras o áreas relacionadas. Entre las temáticas de interés se incluyen:
· Investigaciones físicas sobre el comportamiento mecánico de las fibras.
· Simulación computacional de efectos estructurales y de sustancias activas.
· Modelos científicos para el análisis de superficies y estructuras de fibras.
· Investigación biotecnológica aplicada a proteínas y fibras.
El premio principal tiene una dotación de 10.000 euros, mientras que el Premio Talento Emergente está dotado con 5.000 euros.
¿Cómo postular?
Las científicas interesadas pueden enviar su postulación en inglés al correo RnD.Award@henkel.com hasta el 1 de junio de 2025.
Documentos requeridos:
· Carta de motivación, explicando las razones personales para postular.
· Currículum vitae, con énfasis en el campo de investigación y áreas de interés.
· Lista de publicaciones más relevantes.
· Resumen de investigaciones previas, incluyendo estudios sobre cabello, cuero cabelludo, fibras textiles, modelos computacionales para el análisis de estructuras capilares, síntesis de colorantes y procesos biológicos en la raíz capilar.
· Fotografía (opcional).
Criterios de evaluación
Un jurado de científicas del departamento de I+D de Henkel Consumer Brands evaluará las postulaciones en base a los siguientes aspectos:
· Relevancia del trabajo en la investigación capilar.
· Impacto en consumidores y en el medioambiente.
· Innovación, viabilidad y aplicación en la industria cosmética capilar.
· Originalidad y contribución científica.
Las ganadoras recibirán, además del premio económico, la oportunidad de participar en un programa de mentoría con científicas de Henkel y serán invitadas a la ceremonia de premiación, que se realizará en Alemania a principios de 2026, en el marco de una conferencia científica del Martha Schwarzkopf Network.
Un premio con historia
Cabe resaltar que el premio rinde homenaje a Martha Schwarzkopf, una de las primeras mujeres en Alemania en liderar una empresa y fundar el Instituto de Investigación Capilar. Actualmente, Schwarzkopf es la marca más importante de la categoría de cuidado capilar de Henkel Consumer Brands. Todas las innovaciones de la marca se basan en el legado del Schwarzkopf Hair Research Institute, que hoy cuenta con laboratorios de investigación y desarrollo, salones de prueba capilar y academias de peluquería en todo el mundo.
En línea con este legado, Henkel celebra el crecimiento continuo de su red de investigadoras capilares, donde las postulantes y ganadoras de ediciones anteriores ya desempeñan un papel clave en el intercambio científico y la colaboración. A través del premio principal y el Premio Talento Emergente, la compañía busca reconocer a científicas consolidadas, brindando una oportunidad a jóvenes investigadoras para integrarse a esta comunidad en expansión y contribuir al avance de la ciencia capilar.
A través de esta iniciativa, la compañía reafirma su compromiso con la promoción y el reconocimiento del talento femenino en la investigación capilar y áreas afines a nivel global.

Sobre Henkel
Henkel es una compañía global con 148 años de historia. Con sus marcas, innovaciones y tecnologías, ocupa posiciones de liderazgo mundial en dos unidades de negocio: Marcas de consumo (cuidado del cabello y lavandería) y Tecnologías adhesivas (adhesivos, selladores y recubrimientos funcionales). Las tres marcas más fuertes de Henkel son Loctite, Persil y Schwarzkopf. En 2023 Henkel alcanzó ventas por €21,5 billones de euros (equivalentes a $91.7 billones de pesos) con un importante crecimiento orgánico de 4,2%. Las acciones preferentes de Henkel cotizan en el índice bursátil alemán DAX. La sostenibilidad, innovación y diversidad están profundamente ancladas a la estrategia de la compañía. Henkel se fundó en 1876 y hoy emplea a un equipo diverso de más de 48.000 personas en todo el mundo, unidas por una sólida cultura corporativa, valores compartidos y un propósito común: "Pioneers at heart for the good of generations" Más información en www.henkel.com  
 
Henkel en Colombia
En Colombia, Henkel cuenta con una trayectoria de más de 60 años, una planta de producción en Bogotá; y tres Centros de Distribución (Funza, Tenjo y Yumbo). En 2024, el país se convirtió en el tercero con mayores ventas de la región, después de México y Brasil, ratificando su posición estratégica para el desarrollo y crecimiento del mercado en Latinoamérica. En 2023 las ventas fueron de más de €103 millones de euros, consolidando en el mercado marcas como Schwarzkopf, Igora, Konzil, Persil, Tec Italy, Authentic Beauty Concept, Palette, Balance, Sista, Loctite, Ceresit entre otras. La planta de Montevideo (Bogotá), fundada en 1956, se ha consolidado como el Hub de producción de coloración en América Latina, desde donde se exporta más del 50% de la producción de esta planta a Europa, Estados Unidos, Argentina, Brasil, México, entre otros.
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