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Más de 60 personas donaron su cabello para apoyar a mujeres con cáncer

· Henkel Colombiana hizo un homenaje a las mujeres que luchan contra el cáncer a través de una gran Donatón de cabello impulsada por sus marcas Schwarzkopf Professional, Authentic Beauty Concept y Tec Italy.
· Esta iniciativa forma parte del programa ‘Luzca Bien, Siéntase Mejor’ de la ANDI, que en sus 15 años en Colombia ha impactado la vida de más de 25.500 mujeres.

Bogotá, marzo de 2025. Schwarzkopf Professional, Authentic Beauty Concept y Tec Italy llevaron a cabo la primera edición de la "Gran Donatón de Cabello". En la iniciativa, más de 60 personas donaron su cabello con el objetivo de brindar un símbolo de esperanza y fortaleza a mujeres que atraviesan tratamientos contra el cáncer.

“El cáncer es una batalla que no solo afecta la salud física, sino que también impacta profundamente la autoestima y confianza de quienes lo enfrentan. Para muchas mujeres, la pérdida de cabello durante el tratamiento representa un recordatorio constante de su lucha y una fuente de inseguridad emocional. Como referentes en el cuidado capilar, asumimos la responsabilidad de generar un impacto positivo en sus vidas, brindando apoyo y solidaridad a través de esta campaña”, señaló Valerie Restrepo, Gerente de mercadeo Schwarzkopf Profesional de Henkel. 

Durante un mes, se recolectó cabello gracias al apoyo de peluqueros embajadores aliados de las marcas. Como resultado de esta gran movilización, se logró la recolección de cabello en salones de belleza aliados a nivel nacional, con el propósito de transformarlo en pelucas para mujeres en tratamiento oncológico.
El programa nació con la misión de generar un impacto positivo en la vida de mujeres que enfrentan el cáncer, partiendo de la premisa de que la belleza no solo transforma, sino que también inspira y brinda esperanza. Bajo el lema "Tu cabello, una nueva esperanza", la campaña resaltó el poder simbólico del cabello y su impacto emocional en las pacientes.
La Gran Donatón fue posible gracias al apoyo de la ANDI, a través de su programa "Luzca Bien, Siéntase Mejor", que facilitó el contacto con las pacientes beneficiarias y promovió espacios de bienestar integral. Asimismo, la Fundación AMESE desempeñó un papel clave al recibir el cabello donado y encargarse de la confección de las pelucas, asegurando que lleguen a las mujeres que más lo necesitan.

“El programa ‘Luzca Bien, Siéntase Mejor’ lleva 15 años en Colombia, impactando la vida de más de 25.500 mujeres. Gracias al apoyo de voluntarios de la industria cosmética en 29 países, hemos logrado brindar acompañamiento y bienestar a quienes enfrentan el cáncer. Desde 2011, Henkel ha sido un aliado clave como donante corporativo, y hoy, a través de sus voluntarios expertos, ayuda a las pacientes a afrontar uno de los momentos más desafiantes de su proceso: la pérdida del cabello, transformándolo en un símbolo de fortaleza y renovación.” mencionó María José Restrepo, coordinadora de Luzca Bien, Siéntase Mejor.
El cierre de la Donatón se llevó a cabo el 8 de marzo de 2025, coincidiendo con el Día Internacional de la Mujer, en un evento especial donde se celebró la valentía y lucha de las pacientes, reafirmando el compromiso de Henkel y sus aliados con el bienestar y la autoestima de quienes enfrentan esta enfermedad.
***
Sobre Henkel
Henkel es una compañía global con 148 años de historia. Con sus marcas, innovaciones y tecnologías, ocupa posiciones de liderazgo mundial en dos unidades de negocio: Marcas de consumo (cuidado del cabello y lavandería) y Tecnologías adhesivas (adhesivos, selladores y recubrimientos funcionales). Las tres marcas más fuertes de Henkel son Loctite, Persil y Schwarzkopf. En 2024 Henkel alcanzó ventas por €21,6 billones de euros con un importante crecimiento orgánico de 2,6%. Las acciones preferentes de Henkel cotizan en el índice bursátil alemán DAX. La sostenibilidad, innovación y diversidad están profundamente ancladas a la estrategia de la compañía. Henkel se fundó en 1876 y hoy emplea a un equipo diverso de más de 48.000 personas en todo el mundo, unidas por una sólida cultura corporativa, valores compartidos y un propósito común: "Pioneers at heart for the good of generations" Más información en www.henkel.com  
 
Henkel en Colombia
En Colombia, Henkel cuenta con una trayectoria de más de 60 años, una planta de producción en Bogotá; y tres Centros de Distribución (Funza, Tenjo y Yumbo). En 2024, el país se convirtió en el tercero con mayores ventas de la región, después de México y Brasil, ratificando su posición estratégica para el desarrollo y crecimiento del mercado en Latinoamérica. En 2024 las ventas fueron de más de $454 mil millones de pesos, consolidando en el mercado marcas como Schwarzkopf, Igora, Konzil, Persil, Tec Italy, Authentic Beauty Concept, Palette, Balance, Sista, Loctite, Ceresit entre otras. La planta de Montevideo (Bogotá), fundada en 1956, se ha consolidado como el Hub de producción de coloración en América Latina, desde donde se exporta más del 50% de la producción de esta planta a Europa, Estados Unidos, Argentina, Brasil, México, entre otros.
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