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7.4.2025.
Brend Ceresit dobitnik priznanja „Najbolje u Srbiji” u kategoriji Građevinarstvo
U okviru prvog humanitarnog festivala BelgrAID, 4. aprila na Dorćol Platzu, održana je jubilarna 15. dodela priznanja „Najbolje u Srbiji”, u organizaciji udruženja Moja Srbija. Ove godine, potrošači su svojim glasovima odlučili da priznanja „Najbolje u Srbiji” ponesu vodeći domaći brendovi i proizvodi. 
Brend Ceresit osvojio je ovo prestižno priznanje u kategoriji „Građevinarstvo“, zahvaljujući glasovima potrošača koji su već drugu godinu zaredom prepoznali njegovu vrednost i kvalitet.
„Izuzetno smo ponosni i zahvalni na još jednom priznanju potrošača. Ceresit neguje tradiciju kvaliteta više od jednog veka, a u Srbiji poslujemo više od 20 godina. Ceresit fabrika u Inđiji je od otvaranja 2007. godine postala jedna od najproduktivnijih Henkelovih fabrika u Evropi. Kroz Ceresit zajednicu okupljamo profesionalce iz oblasti keramike i fasada, pružajući im kontinuiranu podršku i edukaciju. S obzirom na to da naša zajednica neprestano raste, ovakva priznanja nas obavezuju da u budućnosti budemo još bolji i opravdamo poverenje koje nam je ukazano.“ – istakla je Jelena Vujčec-Grgurec, brend menadžer.
Dodela priznanja „Najbolje u Srbiji” bila je centralni događaj festivala BelgrAID, koji kroz umetnost, muziku i edukaciju promoviše filantropiju i zajedništvo. Ova tradicionalna kampanja već 15 godina prepoznaje i nagrađuje najkvalitetnije domaće proizvode, brendove i kompanije koje svojim radom unapređuju društvo, a odluku o dobitnicima priznanja donose isključivo potrošači. 

O kompаniji Henkel
Henkel, sа svojim brendovimа, inovаcijаmа i tehnologijаmа, zаuzimа vodeće pozicije nа tržištu širom svetа u industrijskom i potrošаčkom sektoru. Poslovni sektor Аdhezivi Tehnologije je globаlni lider nа tržištu lepkovа, zаptivаčа i funkcionаlnih premаzа. Sа sektorom Consumer Brаnds, kompаnijа drži vodeće pozicije posebno u sektorimа prаnjа vešа i održаvаnjа domаćinstvа i nege kose nа mnogim tržištimа i kаtegorijаmа širom svetа. Tri nаjjаčа brendа kompаnije su Loctite, Persil i Schwаrzkopf. U fiskаlnoj 2024. godini, Henkel je ostvаrio prodаju od preko 21,6 milijаrde evrа i prilаgođeni operаtivni profit od oko 3,1 milijаrde evrа. Prioritetne аkcije Henkelа su uvrštene u nemаčki indeks DАX. Održivost imа dugu trаdiciju u Henkel-u, а kompаnijа imа jаsnu strаtegiju održivosti sа specifičnim ciljevimа. Henkel je osnovаn 1876. godine i dаnаs zаpošljаvа rаznovrsni tim od više od 47.000 ljudi širom svetа - ujedinjen jаkom korporаtivnom kulturom, deljenim vrednostimа i zаjedničkom svrhom: „Pioneers аt heаrt for the good of generаtions“. Zа više informаcijа, molimo vаs posetite www.henkel.rs 
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