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Presseinformation

Februar 2018
	
Neu: Schwarzkopf Blonde mit OmegaPlex®  

Blond ohne Limits
 
Öl-aktiviertes Aufhellen mit OmegaPlex®: Schwarzkopf Blonde, der Blond-Spezialist, jetzt mit einer einzigartigen Anti-Haarbruch-Technologie. Das ermöglicht ein schonendes und wirksames Aufhellen. Der neue Blonde Aufheller & Strähnchen sorgt dank seiner Wirkstoffe auch für fühlbar geschmeidiges Haar[footnoteRef:1]1.  [1: 1im Vergleich zu unbehandeltem Haar. 
*Beauty Care Women, 2014  
**"Beauty & Hair„, Usage&Attitude, 2009
] 


Blond gehört zu den beliebtesten Haarfarben: 40 Prozent der Frauen tragen blondes oder aufgehelltes Haar*. Gleichsam sind sich die meisten Konsumenten dessen bewusst, dass ihrem Haar bei einer Aufhellung viel abverlangt wird. So ist es nicht verwunderlich, dass 44 Prozent der Verwender von Aufhellern befürchten, dass starkes Aufhellen die Haare schädigt**. Im Zuge des Colorationsprozesses, soll daher das Haar vor Schädigungen geschützt werden, damit Kraft, und Glanz optimal erhalten bleiben. 

Schwarzkopf setzt dafür bei seinem Blond-Spezialisten Blonde Aufheller & Strähnchen auf die OmegaPlex®-Technologie. Eine starke Kombination aus verschiedenen Wirkstoffen umhüllt die inneren Haarverbindungen und schützt das Haar bereits während des Colorierens/Aufhellens. Dank des öl-aktivierten Aufhellens mit OmegaPlex® wird das Haar fühlbar geschmeidiger[footnoteRef:2]1 und es entsteht bis zu 80 Prozent weniger Haarbruch[footnoteRef:3]1. [2: ]  [3: ] 


Die OmegaPlex®-Technologie schützt die Mikro-Bindungen in der Haarfaser schon während des Aufhellens vor Schädigung und bewirkt eine verbesserte sichtbare Haarqualität.* Das System der Anti-Haarbruch-Technologie schützt und stärkt die Mikro-Bindungen. Komplettiert wird das OmegaPlex®-Technologie-Produktsortiment mit der Nachbehandlung mit Anti-Gelbstich-Effekt. 

Das neue Blonde Aufheller & Strähnchen ermöglicht ein extremes Aufhellen mit Anti-Gelbstich-Effekt. Die Innovation von Schwarzkopf ist ab Februar 2018 im Handel erhältlich. Gleichzeitig erfolgt der Launch des neuen Aufhellers L100, der für ein strahlend kühles Blond sorgt.

Blonde Aufheller & Strähnchen, UVP*** 8,99€


***unverbindliche Preisempfehlung

Verwendete Sammelbezeichnungen wie Konsumenten, Verbraucher, Mitarbeiter, Manager, Kunden, Teilnehmer oder Aktionäre sind als geschlechtsneutral anzusehen. Die Produktnamen sind eingetragene Marken.

Fotomaterial finden Sie im Internet unter http://news.henkel.at, Infos zu Schwarzkopf gibt es unter www.schwarzkopf.at und zur Kosmetikbranche (inkl. großem Serviceteil) unter www.kosmetik-transparent.at.

Die Henkel Central Eastern Europe (CEE) mit Sitz in Wien trägt die Verantwortung für 32 Länder in Mittel- und Osteuropa sowie in der Region Zentralasien-Kaukasus. Das Unternehmen hält eine führende Marktposition in den Geschäftsbereichen Laundry & Home Care, Adhesive Technologies und Beauty Care. In Österreich gibt es Henkel-Produkte seit 131 Jahren. Am Standort Wien wird seit 1927 produziert. Zu den Top-Marken von Henkel in Österreich zählen Blue Star, Cimsec, Fa, Loctite, Pattex, Persil, Schwarzkopf, Somat und Syoss.

[bookmark: _GoBack]Henkel verfügt weltweit über ein ausgewogenes und diversifiziertes Portfolio. Mit starken Marken, Innovationen und Technologien hält das Unternehmen mit seinen drei Unternehmensbereichen führende Marktpositionen – sowohl im Industrie- als auch im Konsumentengeschäft: So ist Henkel Adhesive Technologies globaler Marktführer im Klebstoffbereich. Auch mit den Unternehmensbereichen Laundry & Home Care und Beauty Care ist das Unternehmen in vielen Märkten und Kategorien führend. Henkel wurde 1876 gegründet und blickt auf eine 140-jährige Erfolgsgeschichte zurück. Im Geschäftsjahr 2016 erzielte Henkel einen Umsatz von 18,7 Mrd. Euro und ein bereinigtes betriebliches Ergebnis von 3,2 Mrd. Euro. Allein Loctite, Schwarzkopf und Persil, die jeweiligen Top-Marken der drei Unternehmensbereiche, erzielten dabei einen Umsatz von mehr als 6 Mrd. Euro. Henkel beschäftigt weltweit mehr als 50.000 Mitarbeiter, die ein vielfältiges Team bilden – verbunden durch eine starke Unternehmenskultur, einen gemeinsamen Unternehmenszweck und gemeinsame Werte. Die führende Rolle von Henkel im Bereich Nachhaltigkeit wird durch viele internationale Indizes und Rankings bestätigt. Die Vorzugsaktien von Henkel sind im DAX notiert. 
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